

单身汉病后无人照料 政府救助解难题

凤凰镇联合多部门“爱心接力”有温度有速度

淄博4月6日讯 “太好了，路亮(化名)的‘残疾人证’办下来了，再补办一下手续，他就能安心在养老服务中心住下了。”4月3日，临淄区凤凰镇民政办公室工作人员高颖从临淄区残联得知路亮的“残疾人证”已经办妥，欣慰地说。

3月23日，凤凰镇民政办公室工作人员接到一位爱心人士的求助电话：凤凰镇山庄村村民路亮在临淄区二化生活区附近一出租屋内，因突发脑梗身体状况堪忧，急需救助。得知情况后，凤凰镇民政办公室工作人员一边根据爱心人士提供的信息联系山庄村党支部书记进行核实，一边前往出租屋现场查看。

据了解，路亮今年49岁，是

凤凰镇山庄村的低保户，每月除了600多元的低保金，平时的收入来源以收废品为主。由于父母早已去世，其没结婚也无儿女，家中房屋坍塌后，路亮一直在外居无定所，凤凰镇民政办公室无法与其取得联系对其提供帮扶。

23日当天来到路亮的租住地，现场情况让工作人员意想不到：屋内生活环境杂乱，狭小的空间内摆满了旧家具、破衣服，让人无处下脚，空气混浊，气味刺鼻，路亮栖身在一块木板上。由于近日突发脑梗后无法独自行走，他一直待在出租屋内。

见此情况，凤凰镇民政工作人员一起商议：不能让路亮再独自在这里居住，必须得有人陪护。工作人员从杂物中翻找到路亮的

身份证件后，帮他收拾衣物，并将他搀扶到车上。

路亮身边需要人时刻陪护，怎么办？工作人员分头行动，一方面联系相关具有接收资质的养老院进行协商，安排床位，提供基础的生活保障及医护保障；另一方面，路亮的身体状况不能等，凤凰镇党委政府在与上级部门沟通后，立即和临淄区残联、区民政部门取得联系，决定采取“急事急办，特事特办”的方式启动快速救助通道。

最终，经过多方协调，路亮被暂时安置到位于凤凰镇的淄博健寿苑养老服务中心。“虽然当时路亮并不符合入住条件，但是我们决定先安置病人，后补办入院手续。”路亮入住后，淄博健寿苑养

老服务中心负责人李元清立即安排工作人员对其进行了详细的身体检查，并给他拿来生活用品和全新的换洗衣物，让他安心住在这里。

目前，路亮的身体逐渐好转，生活基本可以自理。如果按照流程，“残疾人证”办理还需要等待一段时间，凤凰镇联合多部门启动快速通道、特事特办，用最短时间为路亮办理了“残疾人证”，为后续帮助他办理“五保户”成为集中特困供养人员提供了基础。据了解，凤凰镇集中特困供养人员由政府委托淄博健寿苑养老服务中心代养，并为所有特困供养人员全部建档立卡，签订四方供养协议书。

这样的暖心帮扶，只是凤凰

镇党委和民政办公室工作人员日常工作中的一个缩影。2022年以来，凤凰镇以群众满意为出发点和落脚点，兜住兜牢基本民生底线，不断推进养老服务业高质量发展。在完善镇村联动救助工作职责，及时发现、响应救助线索的基础上，凤凰镇将党建工作与养老工作相结合，推出“党建+网格+养老”理念，切实提高全镇辖区内养老服务能力，依托健寿苑养老服务中心、民生服务综合体、凤凰镇社会组织服务中心、凤凰镇社工站、农村幸福院、长者食堂等设施，打造为老服务便民圈。截至目前，全镇享受农村最低生活保障待遇条件240户331人。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘春珍

缅怀革命先烈 传承红色基因

清明节前夕，临淄农商银行组织党员来到临淄区革命烈士陵园举办“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题文化教育活动。

在庄严肃穆的烈士陵园，全体党员在烈士纪念碑前庄严宣誓，重温入党誓词，并敬献花篮深切缅怀先烈，寄托哀思。通过此次主题活动，广大党员深切感受到革命先烈勇于追求真理的坚定信念和不畏牺牲的英雄气概，表示要在今后的生活中，立足本职岗位，脚踏实地争先进、创一流，为临淄农商银行高质量发展作出新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙娜 孙琪



■ 简讯

近年来，齐都镇在着力补齐短板、提升村庄颜值的基础上，持续推进全域公园和公园式村居建设工作，开展闲散院落整治、生活垃圾分类、沟湾整治等专项行动，充分调动广大党员干部参与人居环境整治，探索“集中清无死角、建游园美环境、立机制不反弹”新路径，将城乡环境综合整治和全域公园建设有机结合，打造农村生态新格局。

陈丹石

临淄区辛店街道不断提升小区微绿地覆盖，将全域公园社区理念与社区有机更新结合，营造公园化人居环境。为努力实践打造“全域公园社区”高品质生态走廊，街道各社区实施“微绿地”建设，优化小区内的空闲地、裸露土地，因地制宜在小区内建设面积适中、景观优美、功能完善的“口袋公园”、小游园等，让居民开窗见绿、出门见园。

相帅彤

齐都镇按照“生态、洁净、整齐、美丽”的目标，连点成线、由线及面，聚焦村与村之间的盲点、死角，彻底整治片区环境，同时以“七位一体”为核心，做细进村大门、景观节点、游园小品，打造全域公园和公园式村庄全景画卷。

陈丹石

辛店街道结合社区自然生态和人文地域特点，以丰富社区公园绿地为抓手，充分结合旧村搬迁改造，提升5处社区游园，增加文化体育、休闲娱乐、科普普法等便民配套设施、人文景观和活力时尚元素，大力推进“见缝插绿”“闲置增绿”“沿街植绿”，将公园社区全部纳入“园长制”管理，建立分级分类管理制度，着力构建村居、社区各负其责、齐抓共管的长效工作机制。

相帅彤

今年以来，齐都镇以“品质提升”为目标，以真抓实干的作风积极推进全域公园和“公园式村庄、小区”建设，旨在将全镇串联成美丽、生态的新家园，打造出门见绿、沿线有景、行路有荫、归途有忆的宜居小镇，提升居民幸福感。

陈丹石



农资市场专项检查 保障农民用上放心农资

当前正值春耕时节，为严厉打击制售假冒伪劣农资产品等行为，近日，临淄区市场监督管理局开展农资市场专项检查，确保广大农户用上放心农资。

在皇城供销合作社东南羊门市部，临淄区市场监督管理局执法人员重点检查了经营者是否建立进销货台账、商品标识是

否符合产品标识要求、标注的商标专利是否在有效期内等内容。在检查现场，执法人员提醒农资经营者，要注意查看农资产品的保质期，确保不能出现超期农资产品，要保证产品质量和净含量，做到诚信经营。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

临淄区雪宫街道

科普知识进社区 科学观念入人心

淄博4月6日讯 “社区今天举办的活动让我学到了很多环保知识，今后我会经常带着孩子来参加这种活动。”4月6日，雪宫街道桑杨社区居民卢树青高兴地说道。当天，桑杨社区组织开展“绿色环保，健康生活”科普知识进社区活动，通过环保讲座普及环保知识，呼吁大家从自身做起，为环境质量改善贡献一份力所能及的力量。

近年来，雪宫街道不断提升

科普服务水平，推进科学知识普及与科学精神传播，获得了辖区居民的好评。为持续推进科普基础设施建设，雪宫街道打造基层科普教育基地，建成雪宫社区、桑杨社区科普小屋，并建立常态化活动机制，在街道7处全域公园中添加科普元素，增强城市公园的科普教育功能。在科普队伍建设方面，成立雪宫街道科普志愿服务队，不断引导各类科技人才加入，截至目前，注册

志愿者2300余人，组织开展各类科普活动50场。

此外，雪宫街道进一步打造爱心“365”科普志愿服务品牌，配合全国科技工作者日、全国科普日等主题，开展主题性及常态化科普活动，与临淄区科学技术协会、临淄区委宣传部等共同组织开展临淄区2022年全国科普日主场活动，被中国科学技术协会评为全国科普日活动优秀组织单位。

雪宫街道将持续推进基层科普阵地建设，合理布局项目内容，打造胜辛社区科普馆等科普教育基地。深化科普活动开展，丰富活动形式，联合社区老年大学和园区企业，围绕老年人、企业职工等群体设计开展一批有特色、有针对性的科普活动，推进科学精神广泛传播，营造尊重科学、崇尚创新的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙瑞